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山东唯佳社会责任报告——诚实守信，企业立身之本

诚信，是人际交往中重要的道德品质，在人的品德结构中居于核心地位。加强诚信经营直接关系我国的经济和社会发展。诚实守信是中华民族的传统美德，也是现代道德观念的深层内涵，是创造信用社会、富民强国的基础，是中华民族在新时期竞争和发展的必要条件。
山东唯佳机械有限公司是一家集科研设计、生产制造和销售服务为一体的现代化、标准化、专业化的泵业高新技术企业。多年来，公司以山东理工大学教学科研实践基地、淄博市罐式车专用泵工程技术研究中心为依托，坚持“一切为客户着想”的服务宗旨，以“用户百分百满意”为目标。实行“产品销售到那里，服务就跟到哪里”的服务方针。赢得了国内外用户的广泛赞誉。继2006年获驻外维和部队在军品配套会上通令表彰后，2011年在“中国园林绿化设备展”评比中获得泵类第一名。“唯佳”牌泵类产品相继成为中国汽车行业协会在改装车行业唯一的推荐品牌、中国环保总局园林绿化洒水车指定专用水泵、中国农业部“新农村建设”配套三轮、四轮农用吸污车指定专用真空泵，并成为中石油、中石化指定配套生产厂家。
“唯佳”品牌凭着良好的信誉和口碑，成为了国内改装车行业车用泵类产品中的旗帜。并被评为“山东省著名商标”“山东省守合同重信用企业”等荣誉称号。
公司努力创建开放型和兼容并蓄的企业文化。“从我做起，追求卓越，永无止境，永不止步”是唯佳人多年来的真实写照。企业以高起点、高标准、严格要求的销售服务网络为基础，以市场需求为导向，以创新的企业管理为手段，开拓风云变幻的国内外市场。产品畅销大江南北，国门内外，备受用户青睐。
公司把加强职业道德建设作为促进企业健康发展的重要举措。紧紧抓住商品质量和诚信服务两个重要环节。用“以人为本，合作共赢”的伙伴关系来定位企业与员工，企业与用户之间的关系。充分发挥企业党组织与党员职工的先进作用，树立“科学发展观”的理念。使企业在经营管理、改革、服务、安全、党建和文化建设等方面取得了显著成效。唯佳机械多年来把“诚实守信、依法经营”的经营策略当做企业的生命基石，通过广大职工坚持不懈的共同努力，使唯佳机械在国内泵类品牌中占有重要地位。
唯佳机械在日常生产中加强职业道德教育与引导，提升自身价值观，强化优质服务，标准化服务，规范化服务。经营全程的质量保证，使诚信深入人心。首先在思想上树立“信誉值千金”的共识。坚持以“责任、诚信”的价值取向，加强职工职业化道德教育；从行动上对社会、对员工、对经销商、顾客诚信服务。在日常生产过程中制定了严格的工作流程和标准要求；建立起客户档案，定期回访，及时了解客户的需求；对销售商及用户及时提供技术支持；完善退、换货规定，对用户实行退换产品、售后服务有保障。为用户提供高品质的产品是衡量企业诚信经营的重要依据。公司通过ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系、ISO45001职业健康安全管理体系认证，应用过程方法，系统的对产品生产过程进行控制，生产符合国标、行标以及符合客户要求的产品，通过PDCA循环持续改进提高产品质量和服务水平。
公司积极参与社会公益事业，履行社会责任、回报社会。公司每年都参加慈善一日捐捐款；今年疫情期间，公司累计捐款捐物五万余元。总经理李成杰自愿加入淄博市博山区孝乡爱心志愿者协会，每年多次看望贫困家庭、孤寡老人、贫困学生。2019年获得 “孝乡公益爱心大使”称号。
公司重视人文管理，积极发挥党组织的先进作用，在公司的日常生产经营中，发挥党组织的强大优势，身先士卒，带头示范，成为企业精神文明建设的先锋。公司注重质量和信用的管理，每年编制“质量信用报告”“社会责任报告”并在网站上进行发布。
唯佳机械在日常生产中加强职业道德教育与引导，提升自身价值观。强化优质服务，标准化服务，规范化服务，经营全程的质量保证，使诚信深入人心。在思想上树立“信誉值千金”的共识，坚持以“责任、诚信”的价值取向，加强职工职业化道德教育，从行动上对社会、对员工、对经销商和顾客讲诚信。
公司应用过程方法，系统的对产品生产过程进行控制，生产符合国标以及客户要求的产品，通过PDCA循环持续改进和提高管理绩效。在日常生产过程中制定了严格的工作流程和标准要求，建立起客户档案，定期回访，及时了解客户的需求。对销售商和客户及时提供技术支持，完善退、换货规定，用户退换产品、售后服务提供制度保障。公司取得的每一点成绩，与其说是每一笔订单铸就的，倒不如说是诚信缔造而成。
公司始终坚持诚信经营，不断地为用户提供“一流的产品，一流的服务，一流的信誉”是唯佳人永远追求的目标。
